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Bucuresti. (Rador). Lendonból még ellenállanak, hogy időt nyerjenek 

ijjjelenti a Reuter-hirügynökség: A leg- az átcsoportositásra és a tartalékok 

ujabb románjai hirek szerint a szovjet esetleges odavitelére. 

csapatok pénteken bevonultak Cala- Egy hivatalos bucuresti közlemény 

rasi városába. A Duna mentén nagy arról számol be, hogy eddig több, mint 

gyorsasággal folytatódik a szovjet ötven ezer német katonát ejtettek fog- 

csapatok előnyomulása. Ploestiből lyul, közöttük kilenc német táborno- 

északra a mémet erők maradványai kot. 

Bucuresti A nagyvezérkar közleménye az 1944. augusztus 30-án folyt 

hadmuűüveletekről: 
1944. augusztus 30-án a légierő és a dunai flotta közremüködésével folyta- 

tódtak a nemzeti területen található utolsó német ellenállások felszámolásának 

hadmüveletei. Azoknak a heves harcoknak eredményeképpen, amelyek a Bu- 

záu völgyében, Szloboziánál, Oltenitánál, Cálárasinál és Ada Kaleh-szigetén 

mán csapatok több irányból szintén a 
Kárpátok felé tartanak, az Erdély felé 
való előnyomulásra egyidejüleg több 
irányban kerül sor. A német hadijelen- 
tés emlitést tesz az erdélyi hágókban 

kifejtett román-szovjet nyomásról. Bu- 
curestiből jelentik még azt is, hogy a 
Sztalingrádnál foglyul ejtett román ha- 
difoglyoknak a Szovjet-Unióból való 
hazatérése Bucurestiben és az egész or- 
szágban a legnagyobb megelégedést 
keltette, - fejeződik be a Reuter je- 
lentése. 

PENTEKEN MEGKEZDŐDTEK A 

FEGYVERSZÜNETI TÁRGYALAÁSOK 

MOSZKVÁBAN 

Bucuresti. (Rador) Londonból je- 
lenti a Reuter-ügynökség: Moszkvai jelen. 

tés szerint Molotov szovjet külügyi népbiz- 

Bucuresti (Rador). Londonból je- 
lenti a Reuter-ügynökség: A legujabb 
zomániai jelentések közlik, hogy a szov- 
jet csapatok Giurgiutól a Duna torkola- 

táig, a Duna egész folyása mentén el- 
foglalták állásaikat. Más szovjet alaku- 
latok ugyanakkor a Duna balpartján 
nyugati irányban nyomulnak előre. 
Ugyanezek a jelentések arról is beszá- 
molnak, hogy a szovjet előörsöknek már 
sikerült összeköttetésbe jutniok Tito 

marsall jugoszláviai csapataival, ugy 
hogy a Görögországban és Jugoszlávia 
déli részén lévő német csapatokat a tel- 
jes elszigetelődés veszélye fenyegeti. 
Más szovjet hadoszlopok Bucurestitől 
nyugatra és északnyugatra nyomulnak 
előre, Erdély irányában. Szinte semmi- 
féle ellenállással sem találkoznak. A ro- 

A Szovjet-Unió hivatalos 
Bucuresti (Rador). A Reuter- [ gyaroszág szövetségese marad Németor- 

ügynökség jelenti: A moszkvai rádió szágnak, vagy nem - hangsulyozza a 
szombaton továbbitotta a Szovjet-Unió- Szovjet-Unió hivatalos üzenete. 

nak Magyarországhoz intézett hivatalos Bucuresti. (Rador). Londonból 

üzenetét, Az üzenet azt mondja, hogy jelenti a Reuter brit hirügynökség: 

az uj magyar kormány, abból az elgon- miletékes forrásból nem erősitették 
Uolásból kiindulva, hogy a halogatással meg azt a hirt, amelyet több lap kö- 
esetleg megmenthető a helyzet, azon az zölt és amely szerint a magyar kor- 

uton van, hogy szakadékba taszitsa Ma- mány megtette az előkészitő lépéseket 

gvarországot. Az uj magyar kormány a fegyverszüneti feltételek elnyerése 
összetétele kihivás, egyenesen hadüze- érdekében. 

net, - mondja a szovjet üzenet, majd a / 

továbbiakban nyomatékosan hangsu- aarerzé aneea 

oz hogy a magyar demotrata erőe z uj magyar miniszterelnök 
a nép és az igazi nemzeti érzülettől átha- 
tott körök ellana szegülnek a kormányv Bucuresti. (Rador). Londonból je- 
önegvilkos nolitikáiának és nem türik lenti a Reuter-ügynökség: Lakatos tá- 

bornok, Magyarország miniszterelnöke, 

Feltüggesztették a kairói tegyverszüneti t 1 It. 
hogy nem a Bagrjanoli-kormány köti meg a legyverszünetet, hangsulyozzák 

Londonban - Nagy béketüntetések Szófiában 

a magyar fegyverszünelti lé 
leg több irányban kerűl: : 

lyi előnyomulására, - jelenti a Reuter 

A nagyvezérkar közlens 

A szovjet előörsök már kapcsolatba jutottak Tito csapataival 

árgyalásokat - Előrelátható volt, 

] nem erősítetlék meg 
ésekről szóló hirt 

sor a román és a szovjet 

Erdélyben a román csapatok a szov- 
jet erőkkel együtt több, mint tiz kilc- 
méterre nyomultak előre északi irány- 
ban, a régi román-magyar határtól 

mitva, mig egy német-magyar 
kulat támadását teljesen visszaver- 

ték s támdók zömét foglyul ejtették. 
A szovjet csapatok bevonulásával 

egyidejüleg a volt angol-amerika 
hadifoglyokat, akik a Románia felet 
lelőtt repülőgépek személyzetét alkot 
ták, szabadon bocsátották. Mintegy 
ezer pilótáról van szó, Ezek a repülő- 
erődök fedélzetén pénteken már vissza 
is tértek Olaszországba,.- fejeződik 
be a londoni jlees 

La y 

folytak, csapatainknak sikerült megtörniök a heves német ellenállást és 3 német 
tábornokot, 500 tisztet, 800 altisztet és 6000 katonát ejtetek foglyul, ezenfelül 
nagyon sok hadianyagot zsákmányoltak. Ploesti városát és az összes kőolajfino- 
mitókat teljesen megtisztitották a németektől. Nádlac övezetében csapataink a 
határon tulra vetették vissza a román nemzeti területre behatolt német-ma- 
gyar csapatokat, - fejeződik be a nagyvezérkar augusztus 30-i közleménye. 

tes és a román fegyverszüneti bizottság kö 

zött pénteken megkezdődtek az alaki tár- 
rium helyett a külügyminiszbtérium mel. 
lett sajtó- és propagandaosztályt létesi- 

bbé a német terrart. A Námetorszag 
óban a ma- pénteken beszédet mondott az Erdély- 

ben folyó harcolról. Eismerte, hogy Ma- 

gyalások a fegyverszünet megkötésére, 

A reománosjtási államtitkárság 
felszámolása 

Bucuresti. A Tjmpul jelenti: A 
kormány egyik legutóbbi miniszterta- 
tanácsán a többi között elhatározták, 
hogy a románositási államtitkárságot 
megszüntetik. A megszüntetett államtit 
kárság felszámolását a közeli napokban 
a nemzetgazdasági minisztérium végzi. 

A propaganda-minisztériumi 
megszüntetése 

Bucuresti. A Tjmpul jelenti: A 
minisztertanács egyik legutóbb tartott 
ülésén elhatározta, hogy takarékossági 
okokból a propaganda minisztérimmot 
megszünteti. A megszüntetett miniszté- 

tenek. Ugyanekkor megszüntek a kül- 
földi turisztikaj hivatalok is. A belföldi 
turisztikai hivatalokat a belügyminisz- 
térium hatáskörébe utalták. Megszüntet- 
ték végül a nemzetközi kutatások és ta- 
umányok intézetét is, - jelenti a Tim- 
pul. 

Cáfolat Antonescu 
tábornagy elmenekülésének hirére 
Bucuresti. A Viitorul jelenti: A 

londonj rádió cáfolja azokat a svájci 
származásu hireket, amelyek szerint An 
tonescu Ion tábornagy Németországba 
menekült. 
Antonescu tábornagy - hangsulyozza 

a londoni rádió - a királyi gárda őrize. 
tében van. 

üzenete Magyarországaoz 
gyarország nagyon sulyos helyzetben 

van s az ország jelenleg talán történel- 

mének legsulycsabb korszakát éli. Bár 

Magyarországot segitik német csapatok, 

A beolgár kormány lemondása maiatt 
felfüggesztették a fegyverszümeti tárgyalásoka 

Bucuresti (Rador). Kairóból jelenti a Reuter-ügynökség: 

küldöttség és Anglia, valamint az Egyesült Államok között folyt el 
fegyverszüneti tárgyalásokat pénteken felfüggesztették, mert a bolgár 

mány lemondott, a Kairóba küldött bolgár bizottságnak pedig az rI 
á Nincs kizárva - folytatódik a kair. 

jelentés - hogy az uj bolgár kormány egy másik küldöttséget k 

A bulgáriai eseményekről pontosan semmit sem tudnak, Moszkvi 

jelentések azonban arról számolnak be, hogy Szófiában nagyarán 
tetések voltak. A bolgár kormány lemondása előtt még közölt 
jet követtel, hogy a Bulgáriában volt összes német folyami és 
eszközöket, mintegy száz német hajót legénységével együt 

tól még nincsen felhatalm 

az országnak csak saját erőire kell tá- 
maszkodnia, - fejeződik be a Reuter- 
jelentése Lakatos tábornok, magyar mi 
niszterelnök beszédéről. 

k 
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Bucuresti (Rador). A Reuter- 
ugynökség jelenti Londonból: Stock- 
Aolmból érkezett hirek szerint és magá- 
nak a helsinki rádiónak közlései alap- 
ján is megerősödőtt az az általános meg- 
győződés, hogy küszöbön áll Finnor- 
szágnak a háboruból való kilépése. A 
finn parlamentet szeptember 4-re, hét- 
főre hivták össze, hogy hallgassa meg 
a kormány jelentését a külpolitikai 
helyzetről. Az ülést azonban az utolsó 
pillanatban már szombatra összehivták 
s ez a sietség magában a finn főváros- 
ban is nagy feltünést kelfett. 

Stockholmból jelentik, hogy az ottani 

immország rövidesen szakit Németországgal 

T jelentik Stcckholmaból 
német követség számot ve a német- 
finn kapcsolatok megszakitásával és 
már előkészületeket is tesz a helsinki 
német követség személyzetének fogadá- 
sára és elszállásolására. A svéd főváros- 
ban nagy politikai mozgolódás figyelhető 
meg, ami ezekkel az eseményekkel áll 
összefüggésben. Altalános a meggyőző- 
dés, hogy Finnország előbb megszakitja 
kapcsolatait Németországgal és csak az- 
után fordul hivatalosan a szovjet kor- 

mányhoz a fegyverszüneti feltételek 
megtudakolásáért, 
Felette jelentős eseménynelk tekinten- 
uő az is, hogy a balti vizeken állomásozó 

A szovjet külügyi mépbiztozsság 
Moszkva. (Rador). A moszkvai 

rádió csütörtökön éjjel a szovjet külügyi 
népkiztosságnak Romániára vonatkozó 
következő nyilatkozatát közölte: 

-A romániaj események alakulásá- 
val kapcsolatosan a szovjet kormány 
megállapitja, hogy nem felesleges az ez 
év áprilisában tett kijelentésének meg- 
erősitése. Ebben a nyilatkozatban a 
Szovjet-Unió megállapitotta, hogy nem 
gondol arra, hogy Románia területének 
csak egy részét is megszerezze, vagy 
hogy a Románjában meglévő társadalmi 
rendet megváltoztassa, sem pedig, hogy 

Reuter-jelentés a franciaországi hadihelyzetről 
Bucuresti. (Rador). A majdnem 

óráról-órára változó franciaországi ha- 
dihelyzetről a Reuter-ügynökség a kö- 
vetkező részleteket közli: 

EÉszak - Franciaországban 
négy angol-amerikai hadsereg, amelyet 
a francia hazafiak frontja, egyes körze- 
tekben pedig a belga hazafiak is támo- 
gatnak, egyenesen Luxemburg és Bel- 
gium felé halad előre. Németarszág ha- 
tára felé az előnyemulás szintén több 

oszlopban történik. Nyilvánvaló - foly- 
tatódik a jelentés, - hogy a luxembur- 
gi és belgiumi hadmüveletek a francia- 
prszágihoz hasonló körülmények között 
folynak majd le, mig Németország ellen 
nz általános támadás valószinüleg ké- 
sőbb és más körülmények között indul 
meg. 
Verdun és a La Manche-csatorna kö- 
zött az észak fele való előrehaladás hi- 
hetetlelőyorsasággal történik s egyedül 
a compiegnei körzetben állottak ellen 
helyi német erők. Ezeket azonban rövid 
harc után átkarolták vagy megsemmisi- 
tettek. A német főhadiszállás most 
ugyanabban a helyzetben van, amilyen- 
ben 1940-ben a irancia ífront volt, vagy- 
is nincsenek pontos értesülései az an- 
gol-amerikai csapatok előnyomulásáról. 
Igy magyarázható, hogy számos kisebb 
német egység vezérkara és főhadiszál- 
lása fogságba esik, mert meglepik őket 
a szövetségesek mozdulatai. A 2-ik brit 
hadsereg Amiensből kiindulva pénteken 
este bevonult Arras-ba s a várost 25 
kilométerrel már tul is haladván, Lille 
árosa felé közeledik. Ezekben a had- 

müveletekben a francia hazafiak felette 
nagyértékü támogatást nyujtanak a 2-ik 
be hadseregnek. 

Az a kanadai hadsereg, amely a ten- 
gerparton folytat hadmüveleteket, há- 
k megkerülve, elfoglalta Dieppe ki- 
kötőjét. Dieppe-ben ezelőtt két évvel 
igen kemény harcok voltak. Akkor 
ugyanis az angol-amerikaiak partraszál- 
lási kisérletet hajtottak végre, hogy a te- 
repet kikémleljék. Ma ugyanazok az 
egységek minden német ellenállás nél- 

ül léptek a kikötő területére. A kana- 
dai kötelékek tovább haladván előre 
északra elfoglalták Trepport városát s 
bbeville-hez közelednek. Más csapa- 
k csupán két kilométerre vannak Le 
ávre-től. 
Párizstól keletre amerikai páncélo- 

( oglalták Saint Michel városát. Az 
iak innen tovább haladnak Nan- 
tz felé. A nancy német főhadi- 

ást az angol-amerikai repülők pén- 
en hevesen bombázták. Az ameri- 

Románia függetlenségét érintse. Ellen- 
kezőleg, a szovjet kormány parancsoló 
szükségességnek tartja, hogy a romá- 
nokkal együtt helyreállitsa Románia 
függetlenségét, megszabaditván Romá- 
niát a német fasiszta jánomtól. 
- A szovjet vezetés hozzájárul ahhoz, 

hogy abban az esetben, ha a román 
csapatok megszüntetik az ellenségeske- 
dést és kötelezik magukat, hogy a fel- 
szabaditás háborut vállvetve a szovjet 
csapatokkaál folytatják a németek ellen, 
meghagyja fegyvereiket és minden esz- 
közzel támogatja őket e nemes küldeté- 
sük teljesitésében. 

pont miatt nem közölnek részleteket. 
Dél- Franciaországban az 

Észak-Olaszország irányában előnyomu- 
ló angol-amerikai kötelékek pénteken 
bevonultak Ventimiglia városába. A 
Rhőne folyó völgyében a németek ren- 
dezetlen visszavonulása tovább folyik. 
E harcokban pénteken ismét elesett egy 
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összes finn hajók parancsot kaptak ar- 
ra, hogy azonnal térjenek vissza Finm- 

tése. 

Letartóztatások a németekkel való 

együttmüködés miatt 

Bucures-i. 

lenti a Reuter-ügynökség: Az OFI franc a 

távirati ügynökség közli, hogy a Bandue da 
France egész vezetőségét, továbbá a volt 

iparügyi államtitkárt és a Renault-müvek 
müszaki vezetőjét a németekkel való együtt- 

müködés miatt letartóztatták. Kilenc fran. 
cia rendőrtisztviselőt, akik a német hadse- 
reg szolgálatában állván, saját honfitár- 
saik ellen terrorcselekményeket követtek el, 
halálra itéltek és kivégeztek. 

nyilatkozata 
- A vörös hadsereg katonai müvele- 

eit román területen csak akkor szüntet- 

mó és leigázó német csapatokat Romá- 
njában felszámolták. 
- Az egyetlen méd, Mégy román terü- 

leten a katonai müveletek minél előbb 
véget érjenek, és az egyetlen mód arra, 
hogy Románia a szövetségesek iránt va- 
ló lojalitását megerősitse az, hogy a ro- 

mán csapatok segitséget nyujtanak a 

vörös hadseregnek a német csapatok fel- 
számolásában, - fejeződik be a szovjet 
külügyi népbiztosság nyilatkozata. 

német tábornok. Az utak zsufoltak a 
németektől elhagyott jármüvektől, üte- 
gektől és más nehéz hadianyagtól. Az 
angol-amerikai csapatok Lyon városá- 
nak közvetlen közelében vannak. A vá- 
roshoz egyébként Grenoble felől is kö- 
zeledik egy nagy szövetséges hadoszlop 
- fejeződik be a Reuter jelentése. I 

Bucuresti (Rador). Londonból je- 
lenti a Reuter-ügynökség: A Párizstól 
északkeletre folyó harc nyitánya a Né- 
metország ellen inditandó nagy táma- 
dásnak. A német csapatok ebben a kör- 
zetben a Siegíried-vonal felé vonul- 
nak vissza. A Siegfried-vonal Német- 
ország határait belülről védi. Brit meg- 

állapitás szerint a Siegfried-vonal csak 
gyengén védett. A Belgiumból és Fran- 
ciaországból visszavonuló német csapa- 
toknak az lesz a feladatuk, hogy foly- 
tassák az ellenállást s a birodalmat ha- 
tárain belül védjék. 

Észak-Belgiumban és Dél-Hollandiá- 
ban a németek mesterséges áradást 
idéztek elő, hogy ezzel lassitsák az an- 
gol-amerikaiak előnyomulását s ugyaán- 
ekkor időt nyerjenek maguknalk rende- 

A némsetek a Siegfried-vonal felé 
vonulnak vissza 

amerikai támadás 300 kilométer széles 
arcvonalon, Verdun és a La Manche- 
csatorna között folytatódik. Metz vá- 
rosa, amelytől az amerikai csapatok 

csupán 40 kilométerre vannak, a szö- 
vetséges tüzérség tüze alatt áll. Tovább 
északkeletre az angol-amerikai csapatok 
Luxemburg és a belga határ felé nyo- 
mulnak előre. 

Belgiumban egy millió megszervezett 
és részben fegyverrel ellátott belga ha- 
zafi csak a szövetséges csapatok táma- 
dását várja, hogy ők is részt vegyenek 
a harcban. A hollandok hazafias szer- 
vezete már szintén megkapta a szüksé- 
ges utasitásokat az angol-amerikai csa- 
patok támogatására, amint ezek az or- 
szág határát átlépik. 
A szövetségesek földközitengeri főha- 

zett visszavonulásra. Közben az angol- diszállása közli, hogy a Dél-Franciaor- 

Őriési sikerrel fut a timisosrai-temesvári A-moziban 

Két sziv, 
Nagysikerü operett. 

szó zene, vigság, bel 
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9. 11-kor MATINE 3, 5 és 

egy csók (Amerikai Valcer) 
Carl Brisson, amerikai valcerje. 

Rendezte Joe May és Carmine Gallone. Káprázatos kiállitás, fülbemná- 
dogság. - POTMUSOR, MICKY MAUSZ, OROSZ 

VEN. Jegyelővétel. Kedvezményes és szabadjegyek érvénytelenek 
6.45-kor ILADÁSOK 

országba, - fejeződik be a Reuter jelen- 

(Rador). Londonboi je 

heti meg, amikor a román népet elnyo- 

szágban folyó harcokban Lyon körny 
kén pénteken ismét elesett egy német 
tábornok, A Loire-tartományt a franci 
hazafiak teljesen megtisztitották. 
Rhőne folyó völgyében tovább folyik 
német csapatok üldözése - fejeződi 
be a jelentés. 

A németek kiüritik 

Belgiumot és Hollandiát 

Bucuresti (Rador). Londonbó, 
jelenti a Reuter-ügynökség: A szövet 
séges főhadiszállás még nem erősitett 
meg azt a hirt, hogy az angol-amerika 
erők több helyen aátlépték a belga ha 
tárt. Valamennyi közvetett forráspból 
származó értesülés azonban megerősi 
ezt a hirt. 
A német hatóságok abbahagyták 

belga nép számára folytatott propagan 
dát. Maga a brüsszeli rádió, amely f 
mand és vallon nyelven sugározta m 
sorát, pénteken közölte, hogy utoljár: 
szólal meg. A luxemburgi rádió, amely 
szintén német ellenőrzés alatt állott, 
péntek óta szintén hallgat. A belgiumi 
német hatóságok kiüritik Belgiumo 
Hasonló mozgolódás észlelhető Hollan- 
diában is. A két behajózási kikötő Ant- 
wWerpen és Rotterdam. A doweri brit 
messzehordó parti ütegek tüzelnek a 
La Manche-csatornában lévő német ha- u 
jókra, hogy igy megakadályozzák a be 
hajózást. Ugyanekkor az angol-ameri 
kai légi erő szintén erélyesen müködik 
a német nehéz ütegek és a légelháritó 
tüzérség még igen tevékeny - fejező 
dik be a jelentés. 
Bucuresti (Rador). Londonbó 

jelenti a Reuter-ügynökség: A legujabb 
értesülések szerint a brit és kanadai 
csapatok elfoglalták az Arras-tól észak- 
ra fekvő Lens városát. 
Bucuresti (Rador). Londonból je 

lenti a Reuter-ügynökség: Moszkitó mintá- 
ju repülőgépek az elmult éjtszaka Brémát 
bombázták. Más kötelékek husz német vo- 
natot pusztitottak el, amellyel a németek 
megkisérelték, hogy a szárnyas bombák ki- 
induló pontjainak vezető személyzetét el. 
szállitsák. A németek azon igyekeznek, 
hogy a berendezés egy részét is megment: 
sék, mert az a veszély fenyeget, hogy ebe 
rendezéseket a szövetséges csapatok a leg 
rövidebb időn belül zsákmányul ejtik.k. 

A hadihelyzet 
Olaszorszá ban 

Bucuresti. (Rador). London 
jelenti a Reuter-ügynökség: A 8-ik brit 
hadsereg a védelemben lévő középítáljai 
német erők ellen folytatott harcban 
mintegy 30 kilométer szélességben 
5-6 kilométer mélységben betört a gó 
vonal fő védelmi állásaiba, Bár a ném 
tek ellenállása felette elkeseredet: vol! 
a kemény harcok tovább folynak. A 
5ik amerikai hadsereg átvette a kezd 
ményezést s az Arno folyót több pont. 
átlépve Virenze és a Ligurj-tenger kö- 
zött északi irányoas halad előree 
Bucuresti (Rador). Londonból 

lenti a Reuter-ügynökség: Alexande 
tábornoknak a középolaszországi gót 
vonal ellen meginditott nagyszabásu 
madása az arcvonal egész 200 kilom 
szélességében jól halad 
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lentős betörést értek el. Az Adriai-ten- 
ger partján lévő egyik fontos helységet, 
valamint több más magaslati pontot el- 
oglaltak. A német parancsnokság pán- 

célos kötelékeket és gyalogsági tartalé- 
kokat vet a harcba, ugy hogy szövetsé- 
es katonai körök megitélése szerint a 

harc a gót vonalért felette véres lesz, - 
állapitja meg a Reuter jelentése. 

Szlovákia: Sulyos harcok 
a Vág völgyében 

Bucuresti (Rador). Londonból 
jelenti a Reuter-ügynökség: A szlová- 

kiai felkelésről érkezett jelentések köz- 
Mik, hogy jelenleg sulyos harcok foly- 

nak a Vág völgyében. A németek fokoz- 
ták nyomásukat és páncélosokkal tá. 

madják, repülőgépekkel bombázzák a 
szlovák hazafiak állásait, - közli a 

" Reuter jelentése. 
London (Reuter). A szlovák haza- 

fias front harmadik hivatalos közlemé- 
nye a német légi erő szakadatlan táma- 
dásairól számol be. Sulyos harcok foly- 
nak, főleg a Vág völgyében. Szlovákia 
keleti határán, Dél-Lengyelország felé, 
egy helységet a német csapatok ellen 
vivott harcban elvesztettek, egy másik 
helységet viszont elfoglaltak a szlovák 
hazafiak, - közli a jelentés. 

A légi háboru 
Bucuresti (Rador). Londonból je- 

lenti a Reuter-ügynökség: Hétszáz- 
ötven gépből álló erős bombázó kötelék 
pénteken a jugoszláviai, magyarországi 
és a görögországi körzeti német közle- 
edési forgalmat támadta. Az ellenség 

forgalmában nagy rongálások kelet- 
eztek. 
Az utóbbi két nap alatt az angol- 
amerikai légi erő ezekben a müveletek- 
ben 157 német repülőgépet semmisitett 
meg. 

A debreceni repülőteret is 
bombázták 

ULondon (Reuter). Az angol-ameri- 
E légi erő különböző balkáni ponto- 
kat támadván, erősen bombázta Nis 
özlekedési csomópontját, valamint egy 
bntos repülőteret Debrecen mellett. 

fegejabb 

Részletek 
az aungol-amerikai repülők 

szabadonsocsátásárói 

EBucuresti (Rador). Londonból 
jjelenti a Reuter-ügynökség: A Romá- 
niában fogságba került angol-ame- 
rikai repülők szabadonbocsátásával 
kapcsolatosan a következő részleteket 

Miután őfelsége a király hivatalo- 
san közölte, hogy Angliával, az Egye- 
sült Allamokkal és a Szovjet-Unióval 
a háboru megszünt, egy- román tiszt 

adta a hirt a foglyok tudomására. 
Ezek közül a legmagasabb rangu 
tiszt, egy amerikai alezredes kérte, 
hogy érintkezésbe léphessen a föld- 
közitengeri angol-amerikai légi erő 
parancsnokával, a repülők visszatéré- 

sének megszervezésére, Cantacuzino 
repülőkapitány az amerikai alezredest 
egy Messerschmidt 109 mintáju va- 
dászrepülőgépen azonnal Olaszország- 
ba vitte, ahonnam egy raj amerikai re- 
pülőerőddel tért vissza. A szabadon- 
bocsátott angol-amerikai repülők 

a repülőerődökön mentek laszor- 
sszágba. A volt hadifoglyok kijelentet- 
ték, hogy elfogatásuk után egyré- 

szüket Németországba szállitották, 
ahal kihallgatták őket, mig másrészü- 
ket Bucurestiben hallgatják ki. A Dá- 
mnásmódra vonatkozóan elmondották, 
hogy elég jó volt. Kijelentésük szerint, 
örülnek, bogy többé nem kell miár 

Ploesti ellen menni, - fejeződik be a 

A Bagrjanott kormány 
lemondása nenmi keltett 
meglepetlést Lendenöam 

London. (Reuter). A londoni la- 
pok azt irják, hogy a Bagrjanoff el- 
nmnöklete alatt állt bolgár kormány le- 
mondása nem keltett meglepetést Lon- 
donban, mert előrelátható volt, hogy 

et
 

Bucuresti A bucuresti sajtó a 
nemzeti-demokrata tömb közös felhivása 
után az egyes pártok központjának ki- 
áltványait közij, valamint azokat a nyi- 
latkozatokat, amelyeket e pártok vezetői 
a sajtó számára adtak. 

Kiáltvánnyal fordult az ország lakos 
ságához a nemzetiliberális 
párt, a kiáltványt a párt elnöke, Con- 
stantin I. C. Bratjanu irta alá. Ugyanő 
a sajtónak adott hosszabb nyilatkozatá- 
ban visszapillantást vet az elmult négy 
esztendőre, majd a párt célkitüzéseit 
körvonalazza, kijelantvén, hogy „a nem- 
zetiliberális párt, amely Romániában a 
demokratikus intézmények megalapitója, 
hüséges marad elveihez, óvja a termé- 
szetes szabadságot és jogokat a kilengé. 
sektől, amelyek azt kompromittálhat- 
nák." A nemzeti parasztpárt 
részéről fuliu Maniu intézett felszólitást 
az ország népéhez a nemzeti-demokrata 
tömb együttmüködéséről s egyben a saj- 
tó rendelkezésére bocsátotta azt a fontos 
körlevelet, amely a nemzeti parasztpárt 
ujjászervezésének elveit és módozatajt 
tartalmazza. Maniu egyben kijelenti, 
hogy „a jelenlegi kormány nem párt 
kormány, hanem az a feladata, hogy a 
folyó ügyeket intézze, alkalmazza a meg. 
Fötött fegyverszünetet, előkészitsa a bé- 
keértekezletet s azután magát a békét is. 
E kormánnyal szemben tehát nem tá- 
maszthatok politikai természetü és párt- 
követelmények. A kinevezéseknek, ame- 
Iyekre sor kerül, nincs politikai vagy 
párt-jelentőségük,2 - hangoztatja Iuliu 
Maniu, hozzáfüzvén, hogy a nemzeti-de- 
mokrata tömbben tömörült pártok 
képviselőinek jelenléte a kormány- 
ban azt a tényt domboritja ki, 
hogy „a kormány a nemzet 
akaratának és érzelmeinek megfelelő, 
következéskép az ország kormánya és 
nem őfelsége T. Mihai király személves 
kormánya. őfelségének szilára elhatá- 

Az örökkévaló, az időtlen szép, sok- 
szor az élet nagy banalitásain, egyszerü 

alakokon át lép elénk még utazás közben 
is, amely kiragad mindennapjainkból, 

belsőleg felszabadit s olykor pillanatokra 

egy mesevilág hangulataival ajándékoz 

meg, Igy van ez azon a földön is, amelyet 

a történel és müvészet fénye ra- 
gyog be. 

Ha alkonyatkor belépsz a Signoria- 

terére és ámuló szemed rátapad gyér ab- 
lakaira, amelyeken éppen most készül 

kihunyni az olasz alkonyok utánozhatat- 

lan szinváltozatiban égő napsugár, az 

első, megilletődört, ámulattól terhes per- 

cek után egy kicsiny kávéházat pillant- 

hatsz meg. Alighogy helyet foglaisz, ott 

terem melletted a firenzei pincér, a tos- 
can föld gyermekének éles, erős vonásai- 
val. Nem zavar, amig hosszasan elnézed 
Michelangelo remekét, a kőbe dermedt 

ifjuság szépségét, Dávidot, aki harcra ké- 

szül Góliát ellen. Az ifjuság örök láza- 
dását, amely azt hiszi, hogy csak neki kel 
föl a Nap és csalódásának egyetlen viga: 
sza, hogy mire illuziója szertefoszhk, 
már uj fiatalság kiáltja ugyanezt. Az 

igazi reformnemzedék szobrát, amely ott 
emelkodik a Palazzo Vecchio tövében és 

egy alkonyatkor talán még megejtőbb 
és mámeoritóbb, mint az eredeti az Acca- 
demia di Belle Artiben, 

Mire tekinteted végig járattad a Log 
gia dej Lanzi remekein is, hozza ulatos, 

olcsó espressódat és megértő szeretettel 
bámulja meg ujra és ujra ámulásodat, 
Ahig lehet az emberi életnek szebb pilla- 
nata, mint a leszálló estben, a történelem 
méla - melankólikájának hangalatában 
elnézni a atzucriát. Arunulfo épülete ugy 
mered, emelkedik föl előtted, mint egy 
szörnyeteg, szörnyü hobbesi Leviathan, 
mely oromfala fölé nyujtja toronynyakát, 

nem ez a kormány feagja megkötni a 
gyve ete!tt 

hosszan kémlelve, ki mit hoz, mit akar a 
liliom városában. Kapuja kicsiny és 

A nemzeti-liberális párt, a nemzeti parasztpárt, a kommun sta 
párt és a szociáldemokrata párt állásloglalása 

a nemzeti-demokrata tömb keretében 
rozása értelmében nem folytatódnak föb- 
bé az eddigi - egyszerü konjunkturális 
szeszélyegből fakadt - diktatorikus kor- 
mányzatok." A nemzeti parasztpárt ve- 
zérének szóbanforgó körlevelét a szep- 
tember 1. keltezésü, most ideérkezett bu- 
curesti lapok közlik. Felhivással fordult 
az országhoz a romániai kommunjs- 
ta párt központi bizottsága iss Rá- 
mutat a munkásság, a parasztság, az 
intellektuelek és a hadsereg fontos sze 
repére az augusztus 23-i események nyo- 
mán, mgbélyegzi a német imperializmus 
káros befolyását és az annak szolnálatá- 
ban álli személyek és mtézmények tevé- 
kenységét, a legerélyesekben követelvén 
mindezek befolyásánaik kiküszökölését és 
a himösök felelősségrevonását, megbün- 
tetését. „A vasgárda terrorista marad 

A radikális 
beolvadi a szeciáldemokrata pártba 

Bucuresti, A Libertatea, a szociál- 
demokrata párt hivatalos lapja jelenti: 

Juinius 22-én történt meg a radikáljs 
parasztpártnak a szeciáldeniokrata párt. 
ba való beolvadása. Elbből az alkalombol 
a következő egyesülési okmányt irták 
alá: 
Azok a rendkivül sulyos körülmények, 

amelyeken Románia és különösen a vá- 
rosi és falusi munkásosztály átmegy, 
továbbá az a meggyőződés, hogy a há- 
boru befelezte elsősorban az egész világ 
prolet tusát hivia majd az épitő mun- 
kára s a nagvszabásu társadalom-átala- 
kitó és politikai munkára, a radikális 
parasztnárt végnehajtó bizottságának 
tagjaiban megérlelte a meggyőződést, 
hogy az egyetlen lehetőség a politikai 
ténykedésre a radikális parasztpárt erői- 
mnek a szociáldemokrata párt erőivel 
való egyesitése, mint az első lépés 
ezvsőges munkásharc 
felé. 
Ehből a célból a szociáldamokrata nárt 

képviselőivel folytatott megbeszéléselk 

fícenzei emfék 
kapuszáját mindig csukva tartja, Ez a 
kőbe dermedt középkor többé nem en- 
gedte ki áldozatát, Vagy talán nem is 
kémlelő nyakát nyujtogatja, hanem gi- 
gászi öklét emeli az égre, mint fenséges 
fenyegetést. Jaj volt annak, akit meg- 
fenyegetett, akinek volt oka félni tőle. 
Csak talán Dante mert vele farkas- 
szemet nézni és később az „Istentől kül- 
dött ferrarai próféta", Savonarola Giro- 
lamo: a Hit, a Szépség, a Szociális Aka- 
rat, az önzés és anyag muló politikájával. 
- Nézi, csodálja Signore? Igen, ez 

maga a középkor, őszinte nagyszeri, 

nyers, szinte az örökkévalóság - gondo. 
lom énn - Itt születtem, ötven lépés- 
nyire innen - és a palota-torkolat irányá- 
ba mutat, ahol az Uffizi tart az Arno 
felé. - Szemébe nézek, remek, villogó 

eszü és humoru tekintete van, még job- 

ban tetszik nekem, mint a velenceiek, 
Milyen természetes neki mindaz, amit 
nekem csak rövid, muló pullanatokra ad 
meg az élet. Ujra elhagy egy pillanatra, 

hogy utbaigazitást adjon a firenzei éjt- 
szaka egyik női vándorának. 

Ezalatt én már ott állok a rézkör előtt, 
amely a lávázó lelkü, feledhetetlen firen- 
zei dömés barát, a San Marco egykori 

perjelének halálhelyét jelöli meg. Igen, 

itt csapott égnek a máglya 1498 májusá- 
ban, amikor a palleschi arrabiati dühe 
elevenen megégette őt, az uttörőt, a pró- 

fétát. Onnan az emelvényről né: 
győztes bankár uralkodó Medici-család, 
amely akkor parancsuralma alá keritette 
Firenzét. Május volt, amikor az olasz 
tavasz mondhatatlan varázsa árad el az 
Arno völgyében, köröskörül a halmokon 

virágoznak a fák és a virágok városa 
megrészegedik a tavasztól, mámortól, 
szépségtől, ifjuságtól. „Impicsiato ed ar. 
s0" - szurokba má és megégetve - 
olvasom a felirást: igen, igy adta életét, 

az 
megvalósitása 

tte an 

hogy örök élete legyen, hitéért, meggyű- 

. 

ványai ma a legfőbb belső ellenség - 
hangoztatja a kommunista párt kiált- 

ványa, majd felszóljtja a munkásságot, 
a parasztságot, az értelmiséget, a városi 
és falusi ifjuságot a harcra a vasgárda 
maradványaj ellen, A kiáltvány a sza- 
bad, demokratikus és független Románia 
mellett tesz hitet. A szociáldemokrata 
párt szintén lelkes hangu kiáltványban 
fordult az ország lakosságához, vázol- 

ván közvetlen célkitüzéseit és a felsza- 
baditó harcban való legleljesebb erőki- 
fejtés fontosságát a nemzetidemokrata 
tömb keretében. A párt külön felhivás- 
sal fordult a lakossághoz a szovjet csa- 
patok Eucurestibe érkezésével kapcso- 
latban, a szocjálista munkáság nevében 
köszönívén a vörös hadsereget. 

paraszírpárt 

után, a szociáldemokrata párt program- 
jából, amelyet a mai körülményekhez 
alkalmaztak, elfogadták: 

a) a harcot valamennyi proletár, pa- 
raszti és szellemi erőnek egyetlen osz- 
tály-pártban való egyesitésére, hogy elő- 
segitse a munkásosztályok érdekeit és az 
ország szociálista átalakitását; 

b) a szociáldemokrata párt magáévá 
leszi a radikális parasztpárt programjá.- 
ból a parasztkérdésre vonatkozó azokat 
a pontokat, amelyek a szociáljsta dok. 
trinával összhangban vannak, A párt- 
program kidolgozását a pártnak az alap- 
szabályban létesített szervei végzik, a 
munkás osztály mai érdekeinek megfe- 
lelően; 

e) a szociáldemokrat párt kivánja és 
harcol azért, hogy minden politikai, szo- 
ciális és gazdasagi munkásakciót - az 
egyedüli munkáspárt megvalósitasáig - 
az osztályharc elvére épült más munkás- 
szervezetekkel teljes egyetértésben foly. 

ződéséért, szociális programjáért, „Fi- renze város alkotmányáért" és szabad- 
ságúért, 
- Megégették, mert az igazságot 

mondta és a szegény emberek javát akar- ta - mondja Giacomo, a pincér. 
egyike volt azoknak, akiknek sikerült uj- 
ra felfakasztani, fölforrásoztatni a krisz. tusi, evangéliumi kereszténység végleg le nem tagadható és el nem ikkasztható 
erkölcsi és szeciális igazságát, Hasztalan pustitotta el halandó testét a földi füz, szellemét meg nem égethettek, Szellemét, amely visszafelé volt forradalmár, Annak kellett lennie, hiszen a renaissanco reak- ció volt a nagy középkor szociális fejlő. 

A San Marco perjele érezte és tudta 
ezt és ezért talán tuizottan is megvetette 
a Mediciek művészetét, több volt neki a 
középkor bensősége, mint a renaissancs pompája- FPedig ő is szerette a művészstet, 
de Fra Angelico áhitatát inkább, mint 
anyag hivalkodását, Igen, égetett kön 
veket, de csak olyanokat, azokat, " 
lyeket Firenze polgárai önként, szellern 
nek tüzes kiáradásától hajtva hozt 
hordtak a máglyára, 
- Nagyon meg van hatva, S 

látom a szamén, - mondja bizalma 
Giacomo. Igazad van, jóbarai 
lelkem mélyéig megrendit, az má 
nem 1s a Palazzo Vecchio Röve, 
angelo szobra, hanem a tér 
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Szeptembec 
Nem sikongat már a rigó, 
hull a kék köd lágyan. 

Friss-illatu, tejes dió 
jóize a számban. 

Megérett a magvaváló, 
megérett a saszla. 
Dudolgatok, mert a fájó 
bunak semmi haszna. 

Tüz szegi be az ég alját, 
a szél kósza dallam, 
Elmulik a fiatalság, 
megvénülünk lassan. 

ÖLBEY IRÉN 

Táviró-összeköttetés a szövetsé- 

ges nemzetekkel. (Bucuresti). A Timpul 

jelenti, hogy szeptember 1-től kezdve a 

fomán posta a szövetséges nemzetekhez 

tartozó valamennyi országba továbbit 

táviratot. 

A iegyverek beszolgáltatása Ara- 

don. (Saj. tud.). Az aradi rendőrkvesz- 

tura közli, hogy a 7-ik hadtesat pa- 

rancsnokságának augusztus 26-án kelt 

10. számu rendelete ertelmében, tekin- 

tet nélkül az etnikai származásra, min- 

denkinek be kell szolgáltatnia a birto- 

kában lévő fegyvert és lőszert. A be- 

szolgáltatás 24 órán belül történik an- 

nál a rendőrkerületnél, amelynek kör- 

zetében az illető személy lakik. 
- Aradon jelentkezni kell mindazoknak, 

akik a német népközösség tagjai voltak. 

Az aradi rendőrség tadomására hozza az ér- 

dekelteknek, hogy a belügyminiszter rende. 

lete értelmében mindazon német etnikai 

származásu aradi lakosoknak, férfiaknak 

és nőknek egyaránt, akik tagjai voltak a 

német népközösségnek, kötelesek az aradi 

rendőrkvesztura 12. számu szobájában je- 

lentkezni és pedig a következő sorrendben: 

szeptember 3-án A-L, szeptember 4-én 

az M-R és szeptember 5-én az S-Z kez- 

Göbetüsök. A jelentkezés delelőtt 7-13 és 

délután 16-20 óra között történik A 
je- 

lentkezésről mindenki igazolványt kap. 

(*) Orvosi hir, Dr. Bickel András bel 

gyógyász és röntgenológus ismét rendel. 

Delelőtt 8-10-ig és délután 3-5-ig. Timi- 

soara, III., Motilor-atca 2/a. 

szept. 4, héttő 

Róm. kat.: Róza 

Protest: Rozália 

Ortod.: Vavila 

í 

Napkelte: 5.21 ó. 

Napny.: 18.37 ó. 
Holdkelte: 19.52 ó. 
Holdny.: 7.03 ó. 

adóhivatal: Timisoara I., 
Szerkesztőség: Timisoara I., Bul. Regina Maria 8, távbeszélő 50-78. - Ki- 

FPiata Bratianu 3, távbeszélő 28-10. - Előfizetési ár: 
Egy hónapra helyben és vidéken, kézbesitéssel 200 lej, 

570 lej, cimszalaggal küldve, vidékre, postán egy hónapra 154 lej. Vidéki előnizetők. 

ha nem csekken fizetik az előfizetési dijat, ez 20 lejjel nagyobb a bélyegilletek miatt, 

Postatakarékpénztári (CEG) esekkszámla 35.628. - Kéziratokat nem őrzünk meg es 

nem küldünk vissza. - Aradon előfizetések Metianu-utca 6, hirdetések Eminmescu 

utca 4. szám alatt, Reclnma irodában Távbeszélő: 

előre fizetve három hónapra 

17-14. 

- Érvényes élelmiszerjegyek Timisoara- 
Temesvárott. Timisoara-femesvár város 

közellátási hivatala közli, hogy szeptember 

hónapban a következő élelmiszerjegyek ér 

vényesek: cukorra a 7. és 8. számu cukor- 

jegyek, zsirra a diverse" - különfélék - 

jelzésü 27. számu jegy, szappanra a 4. szá- 

mu szappanjegy, ételolajra a 8. számu olaj- 

jegy személyenkint negyed literre, rizsre a 

6 éven alóli gyermekeknek és a betegeknek 

a 3. számu „diverse" jegyre fejenkint fél 

kiló és a 4. számu diverse" jegyre fejen- 

kint 1 kiló, petróleumra a 3. számu petró- 

leumjegy ellenében fejenkint 2 liter Szep- 

temberben kenyérjegyek ellenében hust és 

felvágottat lehet vásárolni és pedig az első 

héten a 354-2355, a második héten a 355- 

356, a harmadik héten a 357-358, a negye 

dik héten a 359-360 számu kenyérje- 

gyekre 

(*) Halálozás. Fájdalomtól megtört sziv- 

vel tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk 

Lehrer Májerné, augusztus hó 26-án, szom- 

baton hirtelen elhunyt. Temetése augusz- 

tus 28-án volt az aradi régi temetőben. A 

gyászoló család. 

- A zsidók szabodon utazhatnak. 
(Bucuresti). A belügyminiszterium köz- 
li, hogy a román állampolgárságu zsidók 
mint a vasuton, mint pedig a tarsasgép- 
kocsikon engedély alapján, akár a ke- 
resztények. szabadon utazhatnak. 

(*) Ircdakiképzés. A beiratások az „En- 

gelmann"-féle gyors és gépirószakiskolá- 

ban (Timisoara IV. Bonnaz-utca 4, Küttl- 

térnél) naponta tartanak. Az előadások 

szeptember 15-én kezdődnek, 
(*) Orvosi hir. Dr. Békés Dezső, volt 

közkórházi szemész-főorvos, ujból rendel 

szembetegeknek d. e. 11-12 és d. u 3-5 

óra között. Timisoara, I. kerület, Regele 
Mihai I. körut 3. szám. Távb.: 12-82. 

- ügyeletes gyógyszertárak. Szeptem- 

ber 3-án, vasárnap: Aradon: Lager (Regi- 

na Maria ut 25), Berger (Saguna-ut) - 

Timisoara-Temesvárott: I.: lonescu (Mer- 

cy-u.), II: Marinescu (Joffre-u, 4), IL és 

IV.: RKoxin (Axente Sever-tér), V:: Corvin 

(Closca-a, 18). - Szeptember 4-én, hétfőn: 

Aradon: Kárpáti (a hegyaljai villamos meg 

állónál), Dick (Marasestiu 1). =- Timi- 

soara-Temesvár: I.: Jahner K. (Libertatii- 

tér), IL: Sandovici (Dacilor-u. 10), III. és 

IV.: Bianu (Miron Costin-u. 1), V.: Corvin 
(Closca-u. 18). 

limigonra! 
lemésvári tOR- 

ávbeszélő 38-95 
Bel. szára 6-1108-1889 

Előadás 
3, b ker. 

e ". 

Ma utoljára: Szelk alk aa kislára - 
Maria Demissel 

Luisella Beghi 

I 

Héttén rermaek bemulaté: A szemvedély láme
ja 

Andrea Checchi .... 

mummnmnnmatámnttiin kösszssttati 
niut tt 

Olga Selbelli 

Eele 10 oráig szabad az ulcán járni 
A 7. hadtest parancsnokságának sze 

tember 1-én kelt 13. számu rendelete 
igy intézkedik: 

1. szakasz. Mindennemü nyilvános 
helyiség várórája este 21.30 óráig van 
meghosszabbitva. : 

2. szakasz. A gyalogjárók utcai közle- 
kedése este 22 óráig van megengedve. 

3. szakasz. Az 1944. augusztus 24-én 
kiadott 9. számu rendelet többi intézke- 
dése érvénybe: y n marad. aátéoga 2 

- A német lakosság rádiókészülékeinek 
beszolgáltatása. A helyőrségi parancsnok- 

ság a következő hirdetményt adta ki: 

Mindazok a timisoarai-temesvári lakosok, 

akik német etnikai származásuak, kötele- 
sek rádiókészülékeiket az Erdélyi-kaszár- 
nyában - bejárat a Huniade-tér felől - 
leadni és pedig a következő sorrendben: 

Belváros: szeptember 4-én, hétfőn: A-K 
szeptember 5-én, kedden: IZ kezdőbetük 
szerint; Gyárváros: szeptember 6-án 
szerdán: A-D, szeptember 8án, pénteken: 
E-H, szeptember 9-én, szombaton: I-M. 
szeptember 10-én, vasárnap: N-R szep- 

tember 11-én, hétfőn: S-Z kezdőbetük; 
Erzsébetváros: szeptember 11-én, hétfőn: 
A-D, szeptember i2én, kedden: E-H, 

szeptember 13-án, szerdán: 1-M, szeptem- 

ber 15-én, pénteken: N-R, szeptember 16- 
án, szombaton: S-Z kezdőbetük; József- 
város: szeptember 17-én, vasárnap: A-D 
szeptember 18-án, hétfőn: E-H, szeptem- 

ber 19-én, kedden: I-M, szeptember 20-án, 
szerdán: N-R, szeptember 22-én, pénte- 
ken: S-2Z kezdőbetük; Mehala: szeptem- 

ber 23-án, szombaton: A-I, szeptember 

24-én, vasárnap: K-N és szeptember 25-én, 

hétfőn: 0-2Z kezdőbetük szerint. A készü- 

lékek átadása délelőtt 7-13 és délután 
17-19 óra között történik. A rádiókészü 

lékeket nem szabad becsomagolni és azok- 

nak jó állapotban kell lenniök. 

() Gyászbir. Engel Salamonné, születésit 
nevén Klein Róza, timisoarai lakos 77 éves 
korában meghalt. Temetése vasárnap, szepbpbp 
tember 3-án délután hat órakor lesz, Gyá- 

szolják: férje Engel Salamon, leánya, öz 
vegy Löwenfeld Samuné, fia, Engel Ferenc 
és ezek családtagjai. 

Aprékirdolések 

FoLDGOMBOT, használtat keresek. 
Ti- 

misoara, III, Mühle Wilhelm-u., 12., 2. 

ajtó (4511)" EUTOROZOUT szoba 
kü- 

lön bejárattal, fürdszoba-használattal 

Weigner órásnál azonnal kiadó, Timig
oa: 

-a, IV., Preyer-u., 2. (4512) FIATAL 

házaspár keres egyszobás korszerü la- 

Eöst, vagy egyszobás lakrészt, konyha 

használattal Tmisoara, távb. szivesség 

ből 12.07. (4513) VENNÉK sürgősen 

tiszta diványt. Olcsó árajánlatot kérek. 

Ugyanott römikő táblástul eladó. 
Timi 

soara Lonovici-u., 4., falatozó. (4514) 

KER ÖVEGEKET 27/40 és 27/45 

cm nagyságban, valamint zsinorüvegel 

tetőfedésre 42/252 cm nagyságban, vagy 

49 cm szeles különböző I sszuságban 

keresnek. Ajánlatokat ,„Üvegezés" jel- 

igére kérek a timisoarai kiadóba. (4515) 

e FözZNI TUDó mindenest felfogadok. 

Fiala, Timisoara, I, Take Jonescu-u, 

22 (4516)" FERFILTONY, felöltő,
 jó 

étlapotban, eladó. Timisoara, IV., Janc
u 

Vacarescuu, 21, L, 2. ajtó. (4517)" 

47 s rpesz, metor- és üzem
-sze- 

relő bármilyen üzemben állást keres. 

sárkánv Antal, Timisoara. ITI. Memo- 

randuluiat,, 47. 189) ELADÓ: két 

kfasástalan férfiöltöny, egy barna és 

1 mes butor-szövet. Viszont- 

"vak nem Timisoara. TT. Ch. 

atkák, egy kézimunka ágytakaró. 

beb-, József- vagy Belvárosban, 
Máriához 

közel, Cimeket kerem Gheorshe Matei 

céghez, Timisoara, I, Carol-körut, 6.,
 

alatt leadni. (4á520) " MOSNI megyek 

ázakhoz. Timisoara, IV., Fröbl-utca, 

9., 19. ajtó. (45Z1)" HAZMESTE
RT en- 

gedéllyel fölfogadok. Timisoara, I, 

Vihelm Mühleu, 10. (4522) FA- 

TISZEVISHELŐ, keresztény, hadm
entes, 

kitermelésben, szállitásban és irodai 

teendőkben egyaránt jártas, 
román, né- 

met és magyar nyelvtudással, helyben 

vagy vidéken, állást vállalna. 
Megkere- 

sést „Megbizható és szorgalmas jel- 

igére kér a timisoarai kiadób
a. (4459)" 

IANINÓ kereszthuros, angolsze
rkeze- 

1ü, eladó. Timisoara, TII., T.
 Cipariuu., 

5., 6. ajtó. (4526)" KeTSZOBAS 
butoro- 

zott, lehetőleg kertes lakrészt 
keresek 

Fárdószoba-használattal. 
Ajánlatokat 

„Azonnalra" jeligére kérek 
a timisoarai 

kiadóba. (4523)" KETsSZzOBAÁS
 fürdő- 

szobás lakást keresünk azo
nnalra vagy 

október elsejére. Timiscara,
 távb. dél- 

előtt 12.08. (4524)" MEGVEÉTELRE
 

keresek pianinót vagy rövid kereszt- 

huros zongorát. Ajánlatoka
t „Zongora 

jeligére kérek a timisoarai kiadóba. 

(4525) MINDENEST, főzni tudót azon 

nali belépésre keresek. Timisoara, HI, 

Brancoveanu-utca, 48. szám (4495)" 

MINDENEST azonnal felfogadok. 

Hubn-ruhaüzlet. Timisoara, IV., Dra
ga- 

Hna-tér, 10. (4409) " JóL FŐZ 

mindenes szakácsnőt azonnalra kere- 

KTsSzanASs, hin 20. (45190) 
korszerü lakást keresek, Erzs

é- 

ünk Cim a timisoarai kiadóban. (4510) 

VARRÓOLEAÁNYOKAT önálló mun- 

kásokat felfogadnak. Aszód-szalon, Ti- 

misoara, I, Lonovici-u., 1., IIL, 13. ajtó. 

45605) HLADO egy jó állapotban 

lévő patefon, és egy fekete gyernmekko- 

csi Megtekinthető a déli óraktól este 

7-ig, Timisoara, IL, Boliac-u., 36., 6. ajtó. 

(5580) BEJÁRONÖT iratokkal azon- 

nal felfogadok. Varga, Timisoara, II. 

Asanesti-tér, 3. (5581)" ROMAÁN-MA- 

GYAR kifogástalan gépirónő délutánra 

irodai allást vállal. Aikalmi munkát is. 

Timisoara, IV., Bonnazu., 2., földszint 

jopbra. (5582) FőZNIrUDÓ minde- 

nest azonnalra keres Simonis Elisabeth
, 

Timisoara, I., SÍt Toan-utca 2. (4483) 

POLOSKAIRTÁST vállalok. Szivesség- 

ből 51-00 számu távbeszélő. (4402)" 

BEJÁRONÖT keresek azonnalra, egész 

napra, jó bizonyitványokkal. Jelentkezni
 

célután 5-7 óráig. Neptun-fürdő palota. 

Timjsoara, UI., Prota Draghiciu., 1
., III., 

a7. ajtó. (4508)" FOGARANYAT veszek. 

Ajánlatokat „Ar és mennyiség je
ligére 

kérek a timisoara; kiadóba. (4502)" 

SZOBALANYT azonnalra keresek. Ti
mi- 

soara, Carol-körut 6, I. emelet. (4400)
 " 

ELVESZETT egy kulcscsomó a gyár- 

városi piacon 3 drb. lakat-kulccsal 
és 1 

arb. jale biztonsági zárkulccsal. Kérném 

a megtalálót jutalom ellenében Timi
soa- 

ra, (., Diaconovici Loga körut, 24
., alatt 

EANYOKAT és szabókat. önálló mun-
 

kára felfogad Redlinger divatszalon.
 Ti- 

migoara, I., Luther-tér, 1. 
TI. (Helicon 

a házmeeternél leadni. (4520)" vVvARRÓ- 

Timisoara, IV., Carol-körut, 17., Schle- 
singer-szalon. (4531) " NAGY butoro- 
zott szobát keresek lehetőleg II. kerü- 
letben. Ajánlatokat a timigoarai kiadóba 
„Csendes" jeligére kérek. (4533) " VE- 
SZEK kifogástalan nagyobb rádiót. Cim 
a timisoarai kiadóban. (4534) " KÉT- 

sSZOBÁS korszerü lakást az Erzsébet- 
vagy Józsefvárosban keresnek. Cimeket 
„Rendes fizető" jeligére kérek a timisoa- 
faj kiadóba. (4535) öT EVES leányk 
hoz komoly nevelőnőt Keresek, vallásra 
és nemzetiségre való tekintet nélkül. 

Groszmann, Neptun palota, 16. aitó. Táv 

beszélő 44-57. (4536) DUPLASELYEM 
BALLONKABATOT, középtermetü 
részére, csakis jó állapotban lévőt, lehe- 
tőleg csuklyával, megvételre keresek 
Ajánlatokat „Ballon" jeligére kérek a ti- 
misoarai kiadóba. (5883)" GYERMEK- 

KISASSZONYT két gyermek mellé (5, 

7 éves) 15-re felfogad Ambrus. Timi- 

scara, III., Porumbescu-u., 18. (4527)" 

MINDENES szakácsnőt keres fiatal h 

zaspár azonnalra vagy 15-re, Jelentkezi 

3-5 között. Timisoara, I, Olimp-u., 1, 
I,7 ajtó (4520) A MINISZTERILEG 
engedélyezett SZENTIRMAY TANAI! 

VEZETTE KERESKEDELMI SZAK- 
TANFOLVAM-ra való beiratás napon- 

ként délután 4-6. Gyorsgépirás, gé 

nvomgával szemben). (45321" ME
GR7- 

HAT beijárónőt azonnal felfogadnak. 

lávb. 19-33 

; . b. 32-22 

P I ezkóe 3, aker 
Eőü ál s es kor. 3. éz 5-kor MOVaó elssaás Amezó. Arssss 

egpazarabb 
bemutató. yok 

rersenyek a nagy hómezőkön. 

zerelem a lanyannina 

sport-látványossági Ma. Az év egyik legkie
melkedőbb filmje 

Vakmerő mutatványok és aersadümtő óérák 
PAUL LISTER, HILDA HILDE, 

EBERAND, HILDE von STOLZ 

a utoljára! 

Az álarcos szerelő 
THolnap. bemutató! 

ALLAT AZ EMBERBEN! 

Ma. CINO CERVI korszakalhotó 

eocietaton Nafonala as mdturá si Arte Grafic
e , Dacia Trajaná" Timigsoara I, Eul- Regele Mikh

ai I, Nr. 

s 

4 mmatr sub Nr. 82/1488/948 a Reg Of C T 
Tipárita la 2 Sepranne ! 


